

中華民國五十七年十月十日創刊 第二七七號

# 華夏導報

(刊校) 非  
品賣人 行發  
宋：長 社主  
鄭：編 行發  
新：華 行發  
學：華 行發  
系：書 行發

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

## 大學圖書互借辦法

### 本校等十二所簽訂

#### 旨在增進圖書流通研究

#### 首批本校提供一百餘冊

【本報訊】本校圖書館已於日前簽定參加「大學圖書互借辦法」，參加簽約的學校共計十二所。該項辦法規定，取回。

各大學圖書館除 教育部長鍾皎光 圖書互借以二十本 在簽約儀式中，對 為限，借期一個月 此項創舉深表贊許 期滿還清後可續 借，他認為大學校際 借，但該書原收藏 圖書互借辦法的簽 之圖書館，對被借 訂及推行，將可發 出的圖書有急需用 揮書籍的最大價值 時，即未到借期 亦可隨時向借書人 目前館際圖書互

## 本校組團參觀

### 文復運動分展 化興動會果覽

【本報訊】中華文化復興運動推行委員會所屬各大專分會將於今(六)日起分別在各校舉辦文化復興運動成果展覽。

據訓導處表示，本校將由教務長、訓導長、總教官、主任教官、劉秘書及廖主任等組團前往訪問參觀。又悉該展覽自本月六日起至十六日止分別在臺大、中原、逢甲、政大等十四所大專院校文化復興推行委會分會舉行。

院等十一院校。  
菲一大生團  
學一訪一團  
後天蒞校

## 杜絕考場惡風

### 一經發覺即行退學開除

#### 教務處下決心

【本報訊】教務處為杜絕考場惡風，已下定決心，凡考試作弊，一經查出，立即按照校規處理。

該處表示，凡以後的任何考試，同學如有作弊或代考行為，一經發覺，將送到退學和開除的處分。若有外校人士代考者，則將一同送至法院或警局處理。

另外，期末考時，該處將在大仁館公佈考試日期和科目，同學若有考場衝突的情形發生，

## 核准住校同學

### 十五日交收據

業已分別調查審核完竣。

訓導處教官室表示：凡經核准者希於本月十五日前，持同五十八學年第二學期申請住校繳費收據(一式五聯)單，逕向本省各地彰化銀行(含臺北市)繳費，女同學並隨將收據第二聯(訓導處聯)交予教官室，男同學則交與生活管理組劉光國教官。

同時，為了避免有所差錯，訓導處希望同學們盡量避免以郵寄方式投遞，如屬郵寄則以郵戳日期為準，辦理登記及審查統一分配宿舍，逾期者均以棄權論。

出。  
慧智社今演講  
青年學佛之路  
【本報訊】由慧智社主辦的專題講座，今晚七時特聘請清華大學教授李恒誠，在大仁館三〇二教室，主講「知識青年學佛之路」，希望同學踴躍聽講。

## 粵籍獎學金

### 待同學申請

【本報訊】又有獎學金等項申請，凡廣東省東莞縣籍在臺同學，皆可申請。種類分為三種：

甲種：凡五十七年度全年學業成績總平均九十分以上，無任何一學科不及格，操行成績七十分以上，金額一千元。

乙種：凡五十七年度全年學業成績總平均八十分以上，無任何一學科不及格，操行成績七十分以上，金額五百元。

丙種：凡五十七年度全年學業成績總平均七十五分以上，無兩科不及格，操行成績七十分以上，金額二百元。

凡欲申請同學須於本月十日前至課外指導處辦理。

## 華岡學會在韓國

### 設第四海外分會

【本報訊】華岡學會韓國分會，已於十二月廿三日，假中華民國駐韓大使館正式成立，並聘請韓國駐韓大使館正式成立，並聘請贊助之韓籍學人許世旭博士為顧問。

韓國分會是由華岡學會第四個海外分會，已成立的三個分會(法國分會(巴黎)、日本分會(東京)、美國分會(洛杉磯))。

## 本校地方戲劇社

### 近日舉辦劇展

【本報訊】由本校地方戲劇社主辦的獨幕劇展，定於本月十二、十三兩日晚上七時，假大成館禮堂盛大演出。

此次劇展，將演出七齣劇，編劇者出七齣劇，編劇者和劇名列於后：

【本報訊】各所系科應於近日內召集各年級導師，研討輔導學生有關問題及檢討本學期訓導有關事項，俾於本月十五日提出報告。

訓導處表示，教務、訓導會議召開在即，各科系年來導師工作實施有績效及工作方法卓著，足資全校普遍參考與改進者，應在會中另提專題報告。是項報告希於本月九日前先送課外指導組打字油印。

【本報訊】華岡學會韓國分會，已於十二月廿三日，假中華民國駐韓大使館正式成立，並聘請韓國駐韓大使館正式成立，並聘請贊助之韓籍學人許世旭博士為顧問。

韓國分會是由華岡學會第四個海外分會，已成立的三個分會(法國分會(巴黎)、日本分會(東京)、美國分會(洛杉磯))。

## 華岡溜冰社

### 週三有活動

【本報訊】華岡溜冰社，定於本月七日(星期三)晚間七時，假圓山冰宮舉行活動，並有美妙的溜冰表演。

該社負責人表示：凡溜冰社社員，務必準時出席。並歡迎有興趣同學前往參觀。

## 師導工作

### 應在會中提出

【本報訊】各所系科應於近日內召集各年級導師，研討輔導學生有關問題及檢討本學期訓導有關事項，俾於本月十五日提出報告。

訓導處表示，教務、訓導會議召開在即，各科系年來導師工作實施有績效及工作方法卓著，足資全校普遍參考與改進者，應在會中另提專題報告。是項報告希於本月九日前先送課外指導組打字油印。

## 華岡學會

### 設第四海外分會

【本報訊】華岡學會韓國分會，已於十二月廿三日，假中華民國駐韓大使館正式成立，並聘請韓國駐韓大使館正式成立，並聘請贊助之韓籍學人許世旭博士為顧問。

韓國分會是由華岡學會第四個海外分會，已成立的三個分會(法國分會(巴黎)、日本分會(東京)、美國分會(洛杉磯))。

# 一九七〇年華岡的新希望

張其昀

今年是民國五十九年，西元一九七〇年，是七十年代的開始，也是我們華岡學府建設年開始的開始。為什麼要稱今年為建設年呢？因為今年是建校第八個年頭，再兩年便是十週年紀念，到那個時候，希望本校物質建設大體告一成功。所以我們需要有三年的計劃，切切實實來展開新的建設工作。

## 一、已往的成就

回溯已往七年功夫，本校已經有了幾點點著的成就。

(一)本校學制的完備，從專修科、大學日、夜間部，到研究所碩士班和博士班，以及各系系組學術單位之多，學生人數之眾，綜合來看，除了國立臺灣大學以外，本校確可稱為中華民國一個規模最大的學府。

(二)本校畢業生的學業成績，與各公私立各大學比較，乃是第一流的。去年暑假國立政治大學研究所招生，除政大本校外，以本校畢業生的成績為最優，即其明證。其他各種全國性的考試，都有實例。

(三)本校畢業生的組織最健全，愛校建校的向心力也最強，現在華岡學會分會在臺灣各縣市已普遍建立起來，國外分會已成立者，有巴黎、東京、洛杉磯、漢城四地，洛杉磯將設聯校，校舍已有着落，預定明年五月成立。

(四)本校校景清幽美麗，為中外所罕稱，離開開市只要半小時，就到了世外桃源，別有天地。若以現代科學技術，來拓展園地，善加經營，可望成為遠東有數的觀光示範區。

(五)「美哉中華」畫報月刊，賴全校師生共同支持，月出三萬份以上，已公認為目前中華民族站在第一線的巨型畫刊，大大增強了華岡人同舟共濟群策群力的信心和決心。

## 二、今年的計劃

(一)城區部大夏館必須從速完成，以容納夜間部全部學生，並要有圖書室、餐廳等設備，七樓之上將蓋鋼頂，作為禮堂，兼作實驗歌劇院，以供本校各藝術系科和市區公開演出的場地，至于白天空餘之教室，可供開辦補習教育進修班等之用。

(二)華岡校址，目前已嫌太擠，且乏建築餘地。現新購萬樹園，計六千九百坪，正着手經營，可供師生課餘遊憩之所，及新建築的園地，並使大義館和大善館女生宿舍，打成一片。

(三)完成大義館上層建築，第五層作為華岡

博物館，使各研究所的設備得以集中一處，便于保管，繼續充實，供訪問者的參觀。

(四)本校學生讀書風氣，必須加強，華岡圖書館一名大興館（位於百花池西首）之建築，有早日完成的必要，務期力求新美，合乎理想。

(五)本校又定今年為體育年，陳掌誦博士幫助我們成立體育研究所，建築體育館，俾體育活動可以在全天候進行，加強訓練，增進健康。

(六)加建五千名以上的男女生宿舍，於三年內完成，連原有約三千人，共八千人。將來同學全部住校的目標，可以實現。

(七)碧園農場從速開辦，除供園藝畜牧森林等系的科學實驗外，可供應本校餐廳以新鮮的蔬菜肉類，有餘並可出售或製造。

其他目前未完成的工程，自當設法使其完成，茲不備列。

## 三、經費的籌措

私立學校經費來源，不外捐款儲蓄和投資，捐款緩不濟急，儲蓄和投資，符合於政府的號召和國策。且自助助人，利己利校，一舉數得，最有意義和價值，因之今年有華岡實業公司的創辦，詳見計劃書，不復述。

中國文化學院、中華學術院、和華岡實業公司鼎足而三，共圖華岡大學城建設的成功，永奠中國文藝復興之宏基。在經濟上有確實可靠的股息和利潤，在精神上則廣廈宏開，功德無量，萬千青年普受其惠。

華岡實業公司簡稱華實公司，資金為新臺幣一億元，第一期資金為兩千五百萬元，以華岡人為主要募集之。

(一)股款 預定邀請本公司發起人五百位，每人認定四股，每股五千，即兩萬元。(二)自認或介紹，或數人集合，推定一人為代表均可。(三)合計一千萬元。發起人成分如左：  
1. 本校專任兼任教職員，熱心加入者。  
2. 華岡同學已畢業校友，熱心加入者。  
3. 本校同學之家長，熱心加入者。  
4. 國內外同情本公司人士，熱心加入者。  
發起人五百位之玉照，將來以幻燈映現于

大成館二樓之畫廊。其認股二十股以上，即十萬元以上者，由本校創辦人聘為華岡基金會委員，為榮譽職。該基金會其他委員為對創校著有功績之教職員與畢業同學。

(二)儲蓄 希望本校全體在校同學，都能加入，(特別清寒者免)每人一千元，定期一年，合計一千萬元。明年可抵繳學費，月息一分。其儲蓄一萬元以上定期兩年者，月息一分二厘，免所得稅，並贈本校新鑄華岡建校金質紀念章，以資紀念。

(三)基金 中華學術院各研究所，積極進行籌募基金，預計共五百萬元。

至于高利股款，如舊金山黃社經先生個人投資美金一萬元，折合新臺幣四十萬元。將來視實際情況，提名為本公司董事長、副董事長、常務董事、董事、監察人等候選人。其他國內外長期低利貸款，條件適合者，均所歡迎，俾建校工程得以提前加速完成。本公司各項業務得以順利發展。

以上股款、儲蓄、及基金均透過華岡互助儲蓄會為之。本公司籌備處，設在大成館四樓鐵城堂，歡迎惠臨接洽。

## 美國通訊

衛廷先生致張其昀函

讀九月一日「中國一周」末編「華岡講話」，兄所報告文化學院學生的成就與世界之理想三事，非常可喜。如果兄能貫徹(A)與(B)一流大學(B)與在世界澄清思想(C)及海外聯校之三主張，此真「先立乎其大者」，及「宇宙間事乃已分內事」之思想也。

海外聯校計劃，以洛杉磯之分校為海外聯校在策略上之最重要據點，其理由最顯然：  
(1)因美國在世界最富強。(2)因中國現代的才學之士在美最多。(3)因「華學」在美一時成為「熱門」。(4)因美國本國學風，加州最需糾正扭轉。若能在美成功上言之(A)(B)二理想事業，則為最大之成功也。「世界大同」理想可以開始貫徹。

弟方研寫「山海經地理圖考」其「考釋」文已，分期校「東方雜誌」刊出，向地理學者請教。現擬編成「山海經地理圖考」，共約一百幅之大地圖。其作用有二：(壹)中國領土之在邊疆各省者，現今多用滿、蒙、回、藏語譯音，而無漢名。茲介紹山海經名圖，以為後來採用漢名之準備。(貳)所採用地圖之詳明，為過去中國各家地圖之所無有。今藉「古書附圖」以翻印美國最精美之地圖，乃「編譯」而不同於「翻印」。盼兄能贊成原色而不改畫，(可省時)但在弟圖將用原色而不改畫，(可省時)但在弟之指示下填寫漢字地名，即可攝影製版矣。兄意如何？盼示知。若兄令負責與弟密切合作，則「科學的山海經合考」之第一編「山海經地理圖考」，明年(一九七〇)可望出書。即祝新年一切順遂

五十八年十二月十八日

## 華岡學會韓國分會成立

高崇雲等來函

夫子鈞鑒：  
生等首先謹以最虔誠之心，敬呈請安之忱

值此世界文化日益發展之今日，中華文化之復興與國際文化之交流誠為必要，而母校隱隱已成中華文化復興之基地，有志之士，莫不攘臂而起，齊聚於華岡，祈共創大業！誠如 夫子指示，「人能弘道，非道弘人」，志定於前，功成於後，生等皆為華岡人，矢志為華岡之道貫徹而努力！因之，特於本月二十三日假中華民國駐韓大使館成立「華岡學會韓國分會」，與會同學一致通過將以此堅強組織為愛校建校而努力！並聘請贊助之韓籍學人如許世旭博士等為顧問！生等深信，不久將來，「華岡」定執中國學術之牛耳，為達成此一目標，生等誓於夫子領導之下，勇猛精進！  
專此敬頌鈞安生等

高崇雲 江美味 謹呈  
陳伯豪 黃秀卿 謹呈  
五十八年十二月廿八日

(編者按這是第四個海外分會即巴黎、東京、洛杉磯與漢城)